

中消协提示:

云存储逾期会永久删除

中新网7月10日电 据中消协网站消息,近期,部分消费者向中消协反映,自己多年前注册使用的某平台云存储服务因最近一年多未登录,被平台判定为不活跃用户,云存储的文件被永久删除,造成无法挽回的损失。消费者对云存储服务公司是否充分履行告知义务、数据保存的安全范围、存储的数据删除能否有找回途径提出了质疑。

中消协调查了当前手机应用市场上下载量较大、用户评论较为活跃的云存储服务应用程序,发现多数应用程序服务协议中均注明,服务逾期后如不采取续费等措施,数据会被永久删除。中消协在此提醒消费者:云存储逾期会永久删除,要增强数据安全意识,务必采取应对措施,避免造成不可弥补的损失;经营者也要通过强化提示有效性、有条件地增加补救措施等方式提高服务质量。

一、消费者收到云存储服务到期的

信息,必须采取措施,否则逾期数据将会被永久删除。消费者对于云存储服务公司的逾期提醒须高度重视,并且通过服务续费、备份等方式保存数据。如果对云存储服务到期通知存有异议,务必在妥善保存数据的同时联系云存储服务公司,避免数据被永久删除后造成无法挽回的损失。

二、云存储服务公司在消费者云存储服务使用时长到期前后,要通过多种有效方式提醒消费者。云存储服务到期前后,云存储服务公司通常会以短信或APP提醒等方式提示消费者,但仍有消费者忽略或者表示没有收到提示内容。云存储服务公司应创新提醒方式,通过多途径、多手段、多方式提醒消费者,提醒内容要更有针对性、准确性和有效性,必要时,做单条警示信息,由消费者确认。鼓励消费者通过手机号注册云存储服务,便于云存储服务公司通过人工(自

动)电话方式对消费者进行服务到期提醒。

三、云存储服务公司与消费者签订的服务协议中对“数据安全”的约定要显著明确,并注重公平。消费者与云存储服务公司所签订的云存储服务协议一般属于格式条款,经营者对于服务协议中的数据风险应以显著方式提示,必要时可要求消费者特别确认。免费服务风险易被消费者忽视,经营者对于向消费者免费提供云存储服务有时间限制的,更要通过明确、有效的方式提醒消费者逾期保留文件的时长及不采取对应措施的严重后果,充分保护消费者知情权和选择权。

四、倡导云存储服务公司通过分类分级划分市场,丰富业务内容、采取多种措施提升服务消费者能力。云存储服务公司应尽量避免使用永久删除的方式处理消费者数据,可以通过限制权限、“雪

藏”等形式留存补救余地,防止消费者因疏忽大意等原因而遭受无法弥补的损失。对于部分关键问题,如数据信息转存服务或找回功能,认定是否属于“不活跃用户”,充值收费延展服务功能或使用期限等,应提前告知消费者或征得消费者同意,确保消费者的知情权、选择权和公平交易权。

中消协将通过体验式调查监督、典型问题披露等多种途径提升云存储服务经营者服务水平,对于“变相要求下载、激活APP账户”或“强制绑定购买扩展容量”、“永久免费服务”变“限时特惠充值”等明显违背公平诚信原则的不良营商手法进行点评评议,依法维护消费者权益。现阶段,中消协正在搜集多家云存储服务公司会员手册、服务协议以及提醒方式,以便对比出更便捷存储消费者数据的方案、更有效提醒消费者的方法和对消费者更有利的合同保护条款。

婴幼儿配方乳粉产品将不得使用“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述

新华社北京7月10日电(记者赵文君)婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行。

为保障婴幼儿配方乳粉质量安全,进一步加强配方注册环节的严格监管,新修订的管理办法对拟在中国境内生产销售和进口婴幼儿配方乳粉的企业,从申请与注册程序、标签与说明书、监督管理、法律责任等方面作出了规定。2016年6月6日原国家食品药品监督管理总局公布的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》同时

废止。

在进一步规范标签标识方面,管理办法明确,产品名称中有动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种;禁止标识虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化等内容。同时,明确了标签、说明书不得含有的9种情形,增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容,并列出了明示或暗示具有保健作用的情形等。

在严格配方注册方面,管理办法

明确禁止变相分装(使用已经符合婴幼儿配方食品安全国家标准营养成分要求的复合配料作为原料申请配方注册的)和8种不予注册的情形。婴幼儿配方乳粉产品配方注册现场核查是产品配方上市前注册审评的重要环节,管理办法明确需要开展现场核查的情形和要求,并强调现场核查需抽取动态生产的样品进行检验。

管理办法加大了对性质恶劣造成危害后果行为的处罚力度,将申请人以欺骗、贿赂等不正当手段取得注册证书以及伪造、涂改、倒卖、出租、出借、转让婴幼儿配方乳粉产品配方注册证书造成危害后果的罚款上限调整至二十万元。

女子欲带折叠椅进上海迪士尼被制止后激动大喊 园方:明文规定禁止携带

7月8日,有网友发视频称,一名女子想要将一张折叠椅带进上海迪士尼乐园,被工作人员制止,女子情绪激动大喊。8日,上海迪士尼乐园相关工作人员告诉极目新闻记者,园区有明文规定,禁止携带折叠椅入内。

现场视频显示,一名女子手上拿着一个折叠椅,情绪激动朝一名身穿制服的工作人员喊叫,“打死我,我们家孩子这么小,她等会要坐的”。

网友在发布视频时还配文写道,“迪士尼明文规定不让带折叠椅子这些东西,虽然规定有点没人情味,但是来了就要遵守规定”。

7月8日,该网友告诉极目新闻记者,事发8日上午,迪士尼乐园确实有规定不让携带折叠椅,其也不清楚事情的后续进展。

上海迪士尼乐园相关工作人员告诉极目新闻记者,乐园确实有明文规定,禁止携带折叠椅入内的,“携带折叠椅可能会影响到其他游客”。

该工作人员还称,将会把上述情况反馈给相关部门。

极目新闻记者查询上海迪士尼乐园官网发现,在游客须知一栏中,明文规定了不得携带入园的物品,其中就有“折叠椅及凳子”。

据极目新闻

编号381323!“樊锦诗星”命名

中新网甘肃敦煌7月10日电(记者丁思高莹)10日,“樊锦诗星”命名仪式在敦煌举行。根据何梁何利基金评选委员会的推荐,中国科学院紫金山天文台将2007年10月9日发现的、国际编号为381323号小行星向国际天文联合会申请命名为“樊锦诗星”,该申请于2021年5月14日获得批准。

当日,甘肃省人民政府、国家文物局、中央文史研究馆、何梁何利基金会、中科院紫金山天文台在敦煌研究院共同举办“樊锦诗星”命名樊锦诗基金设立暨从事敦煌文物事业60年座谈会”。

381323!敦煌研究院院长苏伯民解读这个编号说:“1938年出生的江南女子,‘1’辈子用心守护敦煌石窟,继常书鸿、段文杰之后担任敦煌研究

院第‘3’任院长,横跨自然与人文科学‘2’大领域,在文化遗产保护、研究、弘扬‘3’个方面作出了杰出贡献。”

在敦煌莫高窟,85岁的樊锦诗已工作整整60年。60年来,樊锦诗先生全身心投入敦煌文物保护事业,不仅在敦煌石窟考古和文化遗产管理方面取得了重大学术成就,而且率领莫高窟人在文化遗产科学保护、有效管理利用方面走出了一条行之有效的道路,促使敦煌石窟保护从抢救性阶段迈向科学保护新阶段,敦煌学研究从奋起直追国外到如今的硕果累累。

苏伯民说,20世纪90年代在樊锦诗先生的推动下,中国敦煌石窟保护研究基金会成立,她始终关心基金会发展,不仅四处奔走为基金会筹措资金,还每年拿出自己的部分收入捐给

基金会,并持续把她获得各种荣誉的奖金也都捐给基金会,在她看来,这些荣誉不仅属于个人,也属于敦煌研究院全体同仁。

苏伯民表示,该基金会在樊院长和社会各界关注支持下,为助力敦煌文物事业繁荣发展方面发挥了重要作用。今年,樊锦诗先生又把所获“吕志和——正能量奖”“何梁何利基金科学与技术成就奖”奖金并多年积蓄2000万元悉数捐出。

当日,中国敦煌石窟保护研究基金会“樊锦诗基金”成立。这是樊锦诗先生今年继向母校捐出1000万元设立北京大学教育基金,用于推动敦煌学研究和人才培养之后,再次倾囊捐资1000万元,用于推动敦煌石窟保护、研究、弘扬事业发展以及急需人才的培养。

导游不让游客车上睡觉? 丽江文旅局通报

中新网7月10日电 据云南丽江市文化和旅游局官方微信消息,丽江市文化和旅游局10日发布情况通报,7月9日,网传“女子跟团旅游车上睡觉被叫停”引发网民关注,丽江市文化和旅游局立即开展调查核实处置工作。

通报称,目前,相关情况正在进一步调查中,一经查实,将依法依规严肃处理。调查处理结果将及时向社会通报。